

为市民提供健身娱乐好去处

去年我市新增52处休闲游憩设施

全媒体记者 张云飞 文/摄

本报讯 昨日下午,江滨绿廊稠江二公园内,不少儿童在游乐设施上玩耍,而同行的家长则在一旁的健身设施上锻炼,健身带娃两不误。记者从市建设局园林处了解到,2020年,义乌新增52处休闲游憩设施,为市民提供了健身娱乐的好去处。

梅湖体育会展中心宗泽桥路侧的公共绿地,原本是个“冷门”地块,鲜有市民在此休憩游玩。市建设局园林处工作人员根据该公共绿地辐射范围、服务人流情况,深入调研周边市民需求,最终在此处设置了针对儿童体能训练,结合攀爬、极速跑的综合性游乐器材,以及深受大小朋友喜爱的音乐敲打器材。

这些器材让孩子在玩游戏的同时可以锻炼身体,还可通过敲打的形式提高孩子对音乐的辨识度,锻炼手脑协作能力。如今,此处已成为周边市民游玩的热门场所。

“新增的52处休闲游憩设施,每一处都因地制宜设置了主题鲜明、互动性强、技术先进且实用的儿童游乐设施和健身设施。”市建设局园林处相关负责人介绍,如稠江四公园以江滨岸边为主题,加入海盗船、鲸鱼、海浪等元素,设计出了集玩沙、攀爬、滑梯、攀岩等为一体的适合儿童游乐的小型游乐场;稠江二公园原本就有健全的跑道,跑步爱好者众多,有关方面推出“室外健身房”理念,投放力量型运动器械,满足跑步爱好者运动完后进行拉伸恢



江滨绿廊稠江二公园。

复的锻炼需求。通过此举,义乌市内大量闲置冷清的公共区域被“盘活”,很多还成为网红打卡点。

2020年1月,市政府确定2020年

度十大民生实事项目,其中要求“高标准建成街心绿地100处以上,在公共绿地内新设休闲游憩设施50处以上”,该事项均由市建设局园林处牵头

落实。截至2020年底,义乌已“见缝插绿”完成街心绿地建设102处,高质量新设休闲游憩设施52处,大幅提高了市民的幸福感和获得感。

义乌查处一处高空“黑广播”

通讯员 吴利捷
全媒体记者 卢丽珍

本报讯 近日,义乌市文化市场综合行政执法队联合金华市无线电管理局、市公安局执法力量,在稠城街道兴中社区查处了一个设置在32层大厦顶端水箱上的高空“黑广播”。

“黑广播”,是指未经广播电视主管行政部门审核批准,擅自搭建无线电发射装置,使用正常频段中的频道播放广告等内容的无线广播设备。其播

放内容多以贩卖假药、保健品为主。销售的产品,多是以次充好、虚假的药品或医疗用品,消费者使用后并无益处,甚至有害。此外,“黑广播”的高辐射也会影响周边市民身体,易干扰正常广播频段,对民航客机、轨道交通造成影响。

对于“黑广播”,执法部门坚决实行“零容忍”,只要发现一例,就查处一例,依法依规追究设置者法律责任。也希望广大市民在发现该类“黑广播”后,能及时拨打96150举报。

轻信“马上有钱” 孰料“马上被骗”

全媒体记者 陈洋波
通讯员 楼剑平

本报讯 “一时犯傻,脑子转不过来。”林先生谈及被骗,以“秀逗”自嘲。1月13日下午,林先生因为网贷被骗1.6万元。

林先生在我市某建筑工地打工,租住在稠江街道楼下村四区。当天,他通过手机搜索贷款软件,看中一款名为“马上有钱”的贷款APP且完成下载,注册后申请贷款2万元并很快获批。可在提现时却遇到了难题,“我等了很久都没有到账。”林先生说。

于是,林先生联系客服咨询,对方称其提交的银行卡卡号填写错误,导致账号存在风险,怀疑林先生骗贷,让其交6000元“验资费”。林先生未加思索,马上往对方

提供的银行账号转了5000元。接着,又按对方要求下载了米聊,添加“客服经理”进一步沟通解决。

“你少交了1000元。”随后,林先生又向“经理”补交了余款。然后,再次申请提现,依然没有成功。原因是“由于你私自提现,致使账户再次被冻结”。无奈之下,林先生又支付了1万元“解冻费”。

这时,林先生顿悟,接连发信息追问“经理”,对方直接将其“拉黑”。试着再次提现未果后,意识到被骗的林先生向市公安局稠江派出所报了案。目前,案件在进一步调查中。

讨债不成言轻生 要回钱款人拘留

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “我现在在××火锅店7楼,有人欠我一万块钱,再不还钱我就活不下去了……”日前,市公安局苏溪派出所接到了一名男子带着哭腔的报警求助电话。

接警后,苏溪派出所立即组织警力赶往现场处置。到达现场发现,一名男子双腿悬空坐在该火锅店顶楼天台围栏上,手里仅握着围栏上一根突出的钢筋,情况非常紧急。根据现场情况,民警分成两路,一路和苏溪镇相关人员、消防队员向天台靠近,稳住当事人的情绪。同时,一路人在楼下设置警戒线,疏散围观群众,放置救生气垫。

看到救援人员出现在天台入口处后,男子情绪愈发激动:“你们马上让李某还我的钱,不然我就跳下去了!”民警赶紧安抚他的情绪,并当面打电话通知立即将李某带到现场,男子的情绪这才略微稳定下来。但是,李某居住的地方较远,无法短时间内赶到现场。随着时间流逝,男子的情绪又逐渐出现了波动。“为什么还不

来?你们是不是在骗我!”随后,他往围栏外移了一段距离,眼看就要滑落下去。“钱已经到楼下了,马上就送上来!”经协商,现场指挥人员决定先取出一万元现金安抚住男子的情绪。

很快,一万元现金放在了该男子面前。趁着放钱的机会,民警开始吸引男子的注意:“你看,这里就是一万元,你赶紧下来数一数金额对不对?”就在男子的注意力完全被吸引后,悄悄从背后靠近的两名消防员,一把将他从天台上拉了下来。经询问,该男子姓张,贵州人,在义乌务工已有七八年。此前,李某曾借给李某一万元,对方一直拖欠不还,他无奈之下想通过这种方法要回欠款。很快,李某也被带到苏溪派出所,在民警的耐心调解后,李某将一万元欠款还给了李某。

张某虽然要回了钱款,却由于扰乱社会秩序被警方依法处以行政拘留6天的处罚。民警提醒,广大市民应当采取合法合理的方式,如向法院提起民事诉讼等,主张自己的合法权益,切不可走极端。

驾驶人“学法减分”功能上线 一个记分周期内最多可减6分

全媒体记者 王佳丽 通讯员 楼玲

本报讯 日前,金华作为全省实施“学法减分”首批唯一试点,驾驶人“学法减分”正式上线。也就是说,只要符合条件的金华机动车驾驶人,都可通过“交管12123”APP参加“学法减分”消除记分。

记者从市公安局交警大队了解到,目前,浙江只有持有金华市公安交通警察支队核发驾驶证的驾驶人可申请参加“学法减分”,不区分驾驶证准驾类型,也不区分是否为营运车辆驾驶人。不过,今年3月底前浙江将全面推行“学法减分”,省外部分城市也有施行,以当地公安交管部门具体通知为准。

此外,凡是符合条件的金华机动车驾驶人,通过“交管12123”APP参加道路交通安全法律、法规和相关知识学习并经考试合格的,均可以减免道路交通安全违法行为记分,一次减1分,在一个记分周期内最多可以减6分(包含)。只要是持有金华市公安交通警察支队核发的驾

证的人,在处理完交通违法行为且未被记满12分的情况下,可通过“交管12123”APP申请参加“学法减分”,在学满30分钟后就可参加网上考试,答对18题及以上就可为自己的驾驶证减1分。

特别要注意的是,考试未通过的可以在24小时内补考,补考以两次为限。逾期或者补考不合格的只能重新申请“学法减分”。一个记分周期内可多次申请,但每人最多减6分。

“学法减分”操作流程很简单,首先登录“交管12123”APP,选择【更多】选项下的【学习教育业务】模块,点击【学法减分】按钮,进入学法减分申请页面;选择【网上学习】并点击【申请】,阅读业务须知;查看提交界面展示信息,对于手机号码有误的,可跳转至修改手机号码界面进行修改,如数据无误,点击【提交】按钮;点击【学法减分】按钮,进入学习界面;点击【视频学习】或【文档学习】进行学习,过程中不定时弹出抓拍人脸界面,如比对通过则继续学习;学满30分钟后可点击【结束学习】,进入该学

习记录提交页面,点击【提交学习】;点击【前往考试】进行考试,如之前考试未通过且剩余考试次数还有的情况下,点击【前往补考】进入补考;阅读考试须知后需要进行实名认证,通过后进入答题界面,右上角问号按钮弹框提示用户考试规则;所有题目答完进入实名认证,通过后由系统判定考试合格或不合格,不合格的系统给出原因;考试通过的用户,可点击【前往查看】按钮,跳转至网办进度查看减分记录。

记者还了解到,有以下情形之一的不可申请“学法减分”:在本记分周期内,机动车驾驶人有二次以上满分记录,或者累积记分达到十二分的;在上一个记分周期,机动车驾驶人有二次以上满分记录的;在最近三个记分周期内,机动车驾驶人因造成交通事故后逃逸,或者饮酒后驾驶机动车,或者使用伪造、变造的机动车号牌、行驶证、驾驶证、校车标牌或者使用其他机动车号牌、行驶证,或者买分卖分受到过处罚的;机动车驾驶证在实习期内,或者机动车驾驶证逾

期未审验,或者机动车驾驶证被扣留、暂扣期间的;机动车驾驶人名下有未处理的交通违法行为记录的;机动车驾驶人名下有安全技术检验超过有效期或者未按规定办理注销登记的机动车;驾驶人参加接受交通安全教育减免道路交通安全违法行为记分,或者机动车驾驶人违法记分满分教育和审验教育考试时存在弄虚作假、冒名顶替情形的。

除了进行网上“学法减分”外,驾驶人还可以选择参加交通安全公益活动申请减分,这种方式无须考试,只要参加文明交通劝导或交通安全宣传即可,每次一小时,每次减1分。具体活动信息可通过“交管12123”APP—学习教育业务—学法减分—公益活动中查询。还需要注意的是,无论是网上“学法考试”还是参加公益活动,都需要实名认证并通过人脸识别比对,否则系统将不予通过减记分。此外,AB证驾驶人参加“学法减分”,记分被清零后无须再参加审验学习。截至目前,已有2.5万人参与了“学法减分”,累计减免近万份。

直通96150

永泰公园宠物粪便随处可见 文明养犬保护环境需要全社会共同参与

全媒体记者 王佳丽 曹浩楠 严诗琪

近日,有热心市民反映,廿三里金麟社区永泰公园内宠物粪便随处可见,十分影响环境卫生,给在公园散步的居民带来不少困扰,大家希望有关部门能管一管,还社区一片和谐。

对此,记者到金麟社区永泰公园进行了现场核实。刚进入公园,就观察到这一幕:家住金麟社区的居民胡阿姨带着孙子在公园散步玩耍,看着孙子在草地上快乐地奔跑,胡阿姨满脸笑容,当看到草地上时不时出现的宠物粪便时,她脸上的笑容瞬间消失了,生怕孙子不小心踩上去。“狗狗粪便太多了,随处都像埋了地雷,又危险又不卫生,一定要和宠物主人说一下的。”胡阿姨说。

记者在公园走了一圈发现,公园里草坪内的确随处可见宠物粪便,附近居民反映,平常来这个公园遛狗的人比较多,而在现场,我们找

了一圈也没有找到如文明劝导牌、拾便箱等文明养犬的相关设施。偌大一个公园,难道没人管理吗?采访中,记者了解到,之前公园里每天都有人来清理宠物粪便,但最近段时间没人来管理了,这是为何?

带着疑问,记者联系了廿三里街道金麟社区创建办副主任杜永建,他表示,此前社区内安排了两个人打扫卫生,但因为前段时间村委换届选举,人员分工重新进行调整,目前人员分工已经下来了,安排了两个人每天打扫三次。“只要有垃圾他们都会负责清理的,但这个也要靠大家自觉清理粪便,我们会多劝导遛狗市民,养成良好的遛狗习惯。”杜永建说,之后他们也会对公园的卫生环境实行专人专管,确保附近居民有一个良好的生活环境。

事实上,定期安排人员打扫只是“治标”,只有真正做到文明养犬,才能“治本”。那该如何能做到文明养犬?随后,记者来到了江东街道塔下洲社区的银河湾小区,这是一

个文明养犬示范小区。据了解,银河湾小区早在2019年3月就是义乌市文明养犬示范点了。目前,小区内共有住户一千一百余户,其中养犬有犬只87条。

“你好,是月苑1栋2单元的业主吗?你家刚刚买了一只小狗,是什么犬种?”在银河湾小区的物业服务中心,工作人员正在对小区内新增养犬住户进行排查登记。据介绍,从2019年3月起,该小区就实行了养犬住户实名登记,小区内每一只犬类都要记录在册,并且每年都会统一对小区内犬只进行检疫工作。“我们联系了义乌犬办上门到小区进行集中免疫登记工作,国产针是免费的,一年提供一次打狂犬疫苗服务。”浙江雪峰物业银河湾小区项目经理杨国俊说。

记者在小区里发现,该小区内设有文明养犬警示牌以及宠物拾便箱,拾便箱内放有免费的报纸、塑料袋等,遛狗的住户随时可以取用拾取狗狗粪便,十分方便,这也让犬主养成

了自行处理狗狗粪便的好习惯。“平时出去遛狗,我们自己也会带纸或者袋子,狗狗拉了就随时处理掉,很方便。”银河湾小区住户龚女士说。

相比管理制度完善的银河湾小区,金麟社区要做的努力还有很多。饲养宠物是市民应有的权力,保护公共环境也是市民应尽的义务。针对“宠物粪便问题”的出现,如何管理是一大课题。一来需要养犬人自觉自律,二来需要管理部门设置便民设施,三还要加强监督管理,如有屡教不改大可以请相关职能部门介入,给予警告和处罚。从“立规”到“守规”,文明养犬保护环境需要全社会参与,特别是各位养犬人的参与。



扫一扫 手机上 看新闻

患者肠梗阻术后复发 浙四医生“另辟蹊径”解难题

医线传真

通讯员 金南星
全媒体记者 柳青

本报讯 今年45岁的王先生患上了罕见的“腹虫症”,小肠肠管外覆盖了一层致密透明的腹膜样组织,小肠内出现严重的肠梗阻。日前,在当地医院做了肠梗阻手术后,王先生复发肚子胀、停止排便等症状,遂从老家转至浙大四院寻求帮助。

当晚6点,急诊手术打开腹腔后,普外科赵忠扩副主任医师发现,患者的小肠就像冰冻的带鱼粘连在一起,十分僵硬,情况比预想得更为糟糕。术中,赵忠扩带领团队分离并切除包裹于肠管表面的致密纤维膜,顺利切除1米左右局部病变、无法游离的小肠。但真正的难题还在后头,如果只是单纯地缝合好,把小肠放回,术后100%会出现粘连,预防术后肠管再次梗阻是此次手术的关键。

由于患者肠道严重水肿、僵硬,难以像平时一样进行肠排列,而现有的肠梗阻导管质地偏粗硬,无法适用患者特殊的肠道。最终,赵忠扩“另辟蹊径”,利用5根导尿管首尾相接、穿肠而过,形成小肠内支撑,发挥导向作用。最后,在左上腹壁引出腹腔,还能另作为患者肠内营养通路,一举两得。在7个小时的手术后,王先生成功保住肠管。目前,他已恢复正常饮食,待术后正常进食2个月,肠水肿消退、肠粘连稳定后,即可到门诊复诊拔除导管。

据介绍,由于每位患者情况不同,肠梗阻手术难易程度跨度很大,对医生来说也是极大的考验。赵忠扩作为浙大四院2021年高层次人才引进人才,曾在浙江省人民医院从事普外科工作20余年,专注研究胃癌、肠癌等消化道肿瘤前沿技术。他提醒,肠梗阻多见于术后,是一种常见并发症。患者在腹部手术后应尽早下床活动,能进食后建议少食多餐,出院后应适当活动,避免便秘。若出现肚子疼、呕吐等急症表现,尤其是疼痛难忍的情况,建议立即前往综合性医院急诊处理。